
Pianta  Copertura 

E
d

i
f
i
c
i
o

 
 
 
e

s
i
s
t
e

n
t
e

E
d

i
f
i
c
i
o

 
 
 
e

s
i
s
t
e

n
t
e

Posizionamento Impianto Fotovoltaico e dell'impianto Solare termico
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AGGIORNAMENTI

RIF.

TAVOLA TITOLO
SCALA

L' IMPRESA IL DIRETTORE DEI LAVORI

A

RCA   CAPITANATA

GENZIA REGIONALE per la CASA e l'ABITARE

IL RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO ing. Vincenzo De Devitiis

E VERIFICATORE DEL PROGETTO: Direttore ARCA Capitanata

I PROGETTISTI DELL'ARCHITETTONICO: arch. Anna Maria Tomasulo

u.o. Progettazione / Appalti ARCA Capitanata

geom. Pietro Lorusso

    u.o. Progettazione / Appalti ARCA Capitanata

IL PROGETTISTA DELLE STRUTTURE arch. Fernando Padalino

E DEGLI IMPIANTI TECNOLOGICI: via Marsala n.15 - 71017 Torremaggiore (FG)

Impianto Termico.
Posizionamento sul terrazzo di copertura dell'impianto
fotovoltaico e dell'impianto solare termico.
Individuazione aree da lasciarsi libere e destinazione.

DATA

TIMBRO

M. 04
1:50

Colonne montanti del solare termico dalla centrale termica alla copertura con tubo in rame Ï 22

coibentato con coppelle da 13 mm in polietilene espanso per applicazioni solari, complete di

cavo sonda.

Colonne montanti pompa di calore alla centrale termica con tubazioni in rame Ï

35 coibentate con coppelle da 19 mm in poliuretano espanso a cellule chiuse.

ESALATORI. Scarichi Caldaie murali.

ESALATORE Colonne montanti impianto fognario.

ESALATORE Colonne montanti impianto fognario.
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Impianto Fotovoltaico Impianto Fotovoltaico

Impianto Fotovoltaico

Impianto Solare Termico.

Impianto Solare Termico.

Recinzione di sicurezza. Recinzione di sicurezza.

Recinzione di sicurezza.
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ESALATORE Colonne montanti impianto fognario.

ESALATORE Colonne montanti impianto fognario.

Ripostiglio

Pompa di Calore.

Corridoio da lasciari libero.

C
o

r
r
i
d

o
i
o

 
d

a
 
l
a

s
c
i
a

r
i
 
l
i
b

e
r
o

.

C
o

r
r
i
d

o
i
o

 
d

a
 
l
a

s
c
i
a

r
i
 
l
i
b

e
r
o

.

Corridoio da lasciare libero.

Terrazzo condominiale.

Terrazzo condominiale.

Predisposizione Impianti di Sicurezza.

Al fine della sicurezza antincendio dovranno essere installati in prossimit¨ della porta di accesso al terrazzo di copertura, numero 2 estintori ad anidride carbonica, classe B e C, da 12 Kg., in idoneo armadietto di custodia.

Dovr¨ essere inoltre installata idonea segnaletica di sicurezza e pericolo sia per individuare gli estintori sia per ammonire in merito alla pericolosit¨ derivante dalla presenza degli impianti fotovoltaico e termico solare.  La

segnaletica dovr¨ contenere anche le misure comportamentali da adottarsi al fine dell'incolumit¨.

Sul terrazzo di copertura troveranno posto sia l'impianto fotovoltaico che

l'impianto solare termico. Tali impianti saranno costituiti da pannelli solari

piani da distribuirsi come da disegno nel rispetto delle distanze indicate.

Saranno orientati lungo il fronte di Via Confalonieri, Nord-Owest, ci¸ al fine

di tener conto dell'orientamento dell'edificio, delle interferenze e per meglio

utilizzare lo spazio disponibile. I pannelli dovranno essere inclinati

convenientemente e sollevati da terra grazie a strutture metalliche

adeguate al fine di poter ottenere il miglio irraggiamento possibile. In fase

di realizzazione la D.L. e la Ditta installatrice potranno optare sia per una

distribuzione sia per una localizzazione ritenuta pi½ conveniente. In ogni

caso, sar¨ necessario prevedere un corridoio di garanzia lungo il parapetto

di Via Confalonieri ed un adeguato distacco dalle propriet¨ confinanti sui

lati corti dell'edificio che essendo pi½ alti dell'edificio da realizzare, daranno

luogo a coni d'ombra. Importante ¯ tener conto della presenza di alcune

interferenze, quali: esalatori colonne impianti fognari, esalatori gas di

scarico caldaie impianto termico, terminali colonne impianti fotovoltaici e

predisposizione pompa di calore. Gli impianti da porre in sede dovranno

essere recintati con idonea rete metallica zincata e plastificata, retta da

piantoni metallici, al fine di evitare il contatto accidentale dei fruitori del

terrazzo con gli stessi.

Estintori.

Segnaletica di sicurezza.

Ï 35
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SCHEMA DI COLLEGAMENTO PANNELLI SOLARI DA PORRE IN COPERTURA
Impianto Solare Termico, costituto da n. 8 collettori solari piani a circolazione forzata.

COLLETTORE SOLARE:
Collettore solare di superficie lorda: 2,51 mĮ. Superficie dell'assorbitore: 2,35 mĮ. Superficie di apertura: 2,37 mĮ. Capacit¨ del collettore: 2,3
litri - 2,7 litri. Tipologia: Meandro. Pressione massima di funzionamento: 10 bar. Vetro singolo solare ESG, temperato, antiriflesso a basso
contenuto di ferro, resistente alla grandine. Spessore vetro 3,2 mm. Quattro attacchi laterali da Ï 22 (attacchi rapidi). Altezza: 2187 mm -
1147 mm. Larghezza: 1147 mm - 2187 mm. Profondit¨: 87 mm - 87 mm. Peso: 47 Kg - 49 kg. Assorbitore in rame saldato ad ultrasuoni.
Materiale isolante costituito da: lana di roccia. Trattamento altamente selettivo Alanod Mirotherm. Frame in alluminio anodizzato
anticorrosione.

Legge n. 560 del 24.12.1993

Finanziamento:  € 1.000.000,00
Finanziamento integrativo:  € 200.000,00 (economie rivenienti dalla Legge n. 560/1993)

Realizzazione di nÁ 8 alloggi di edilizia residenziale pubblica

nel Comune di Foggia in Via Federico Confalonieri

Finanziamento complessivo: ú 1.200.000,00


